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Herstelboerderijen  -  Stand van zaken

In een rustige en groene omgeving van een herstelboerderij leren revalidanten op een 
ongedwongen en natuurlijke manier opnieuw bepaalde bewegingen. Door betekenisvolle 
en leuke taken uit te voeren, krijgen zij de nodige vaardigheden en activiteiten opnieuw 
onder de knie. Dat gebeurt onder begeleiding van zowel de landbouwer als het 
revalidatiecentrum. Een herstelboerderij slaat een brug tussen landbouw en zorg, waar 
iedereen baat bij heeft. In het bijzonder ook revaliderende mensen op zoek naar genezing 
en herstel. 

Rond deze herstelboerdijen liep er een proefproject in de Kempen. Dit project is mede 
mogelijk gemaakt door de financiële steun als Leader-project

Tijdens de vergadering van de commissie Welzijn van 20 oktober 2020 gaf de minister aan 
geen bezwaar te hebben om fysieke revalidatie buiten de muren van een 
revalidatiecentrum te organiseren wanneer de kwaliteit van het zorgaanbod gegarandeerd 
blijft.

De voorwaarden voor het krijgen van een tegemoetkoming worden bepaald door de 
federale overheid. Op dit ogenblik wordt de revalidatie binnen de algemene ziekenhuizen 
gefinancierd door de RIZIV-nomenclatuur. De minister zou hierover in overleg gaan met 
de federale collega’s.

1. Hoe is het proefproject inzake de herstelboerderijen verlopen? Kan de minister de 
resultaten ervan delen?

2. Wat is de visie van de minister rond deze herstelboerderijen?

3. Plant de minister de uitwerking van een wettelijk kader voor het organiseren van deze 
herstelboerderijen? Wat is de stand van zaken en de tijdsplanning om dit uit te voeren?

4. Is het overleg met de federale overheid al opgestart om de mogelijkheid te bekijken 
van het financieren van revalidatie-initiatieven buiten de algemene ziekenhuizen? Zo 
ja, wat is er dan uit dit overleg naar voren gekomen? Zo niet, wat is het tijdskader om 
dit overleg te plannen?

5. Wordt er nagedacht over de rol van de groene zorginitiatieven om ook hen te 
betrekken in de herstelboerderijen?
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1. De Vlaamse overheid is zelf niet betrokken bij het pilootproject. Ik heb vandaag nog 
geen zicht op de bevindingen van het project. 

2. In oktober gaf ik al aan dat ik het een positieve evolutie vind dat het zorgaanbod 
minder opgesloten wordt in een aanbod binnen de muren van een voorziening en dat 
ik geen principieel bezwaar heb tegen klassieke revalidatie buiten de algemene 
ziekenhuizen. 

3. De uitwerking van een sluitend kader is noodzakelijk om de kwaliteit van en de 
toegankelijkheid tot het zorgaanbod te waarborgen. Een wettelijk kader vraagt een 
analyse ten gronde. Ik wil dat dit zorgaanbod past in een globale visie op de Vlaamse 
revalidatie. In het regeerakkoord van deze Vlaamse regering werd afgesproken dat 
we de Vlaamse revalidatie zullen hervormen tot een kwalitatief en duidelijk geheel. 
Hoe en waar zorgaanbod inzake revalidatie moet worden voorzien, aan welke 
kwaliteitsvoorwaarden moet worden voldaan, hoe dit gemonitord kan worden en 
welke middelen hiervoor nodig zijn, vraagt een gedegen onderzoek. Het zou verkeerd 
zijn om snel één bepaald project, dat weliswaar waardevol kan zijn, geïsoleerd te 
benaderen.

4. U zal begrijpen dat het beheersen van de huidige COVID pandemie veel tijd en 
energie vergt. Het overleg met de federale minister van Volksgezondheid heeft nog 
niet plaatsgevonden. Ik wil een grondig overleg. De uitdaging is immers niet min. 

Als we een hervorming ten gronde van de Vlaamse revalidatie nastreven, zullen 
afspraken met de federale overheid nodig zijn. De 6de staatshervorming heeft immers 
nog een aantal belangrijke bevoegdheden bij de federale overheid gehouden. 
Vlaanderen kan daardoor niet autonoom een hervorming doorvoeren. De financiering 
van de prestaties gebeurt bijvoorbeeld nog steeds vanuit het RIZIV. Er is daarom een 
bereidheid nodig om financiële middelen die nu besteed worden voor de 
tegemoetkoming van revalidatieprestaties binnen de muren van een ziekenhuis, te 
verschuiven naar tegemoetkoming voor prestaties buiten de muren van een 
ziekenhuis.

5. Het Steunpunt Groene Zorg, dat een kwaliteitsvolle invulling van Groene Zorg in 
Vlaanderen nastreeft, richt zich momenteel op zorgboerderijen, die eerder op 
psychosociale ondersteuning gericht zijn. Als na onderzoek zou blijken dat een 
verruiming van de doelgroep mogelijk is voor patiënten met een vraag naar 
somatisch herstel, zal dit in rekening worden gebracht bij de uitwerking van een 
concept voor de Vlaamse revalidatie.


